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Presenti (9, in ordine alfabetico):

1. Aiello Vincenzo

2. Francesco Blumetti

3. Ciciliano Giovanna

4. Delbuono Paolo

5. Guidetti Alessandro 

6. Monzani Alessandro

7. Munari Raffaele

8. Solieri Matteo

9. Sporcatti Stefano

PUNTO 0 – Visita in Tetrapak

L’ing. Sporcatti relaziona sulla visita in Tetrapak in quanto è l’unico presente ad aver partecipato. 

Riferisce che è stato molto interessante come conferma anche il fatto che c’è stato il tutto esaurito.

Gli accompagnatori hanno fatto una introduzione storica sull’azienda, sui motivi per cui hanno scelto di venire a Modena (uno dei motivi è per via della qualità dei fornitori presenti sul territorio). Ora è il 2° centro R&D dopo quello in Svezia e conta circa 800 dipendenti

Hanno poi fatto un excursus sui prodotti e sugli impianti che producono.

Hanno anche presentato il piano di ristrutturazione degli uffici che hanno eseguito dieci anni fa con tutti gli accorgimenti di domotica e di come li hanno impostati per il comfort del dipendente, dai sistemi di illuminazione automatica all’aria condizionata che si regola in base al numero di presenti solo per fare alcuni esempi. Hanno così ottenuto un incremento della produttività.

PUNTO 1 – Introduzione alla carpenteria metallica: la UNI EN 1090, le sue applicazioni e altre norme

Gli Ingg. Delbuono, promotore e organizzatore del seminario e Monzani, come partecipante relzionano sulla ottima riuscita dell’evento a cui hanno partecipato in 28.

Riportano come il seminario sia stato impostato soprattutto su aspetti pratici della carpenteria calati nella realtà quotidiana più che su una presentazione della normativa; su come sono stati coinvolti i partecipanti tra cui c’erano anche progettisti in tale ambito. I questionari di feedback confermano la riuscita e il gradimento dell’evento.

Monzani osserva però che il sondaggio standard è un po’ riduttivo e che si potrebbe aggiungerne un altro eventualmente con richieste di approfondimenti di argomenti affini o correlati.

Viene osservato, pur condividendo la necessità di un sondaggio più ricco, questo potrebbe creare disagio per il tempo necessario alla compilazione.

Blumetti propone di inviarlo per email ai partecipanti in modo che possano compilarlo a freddo con calma e con tutto il tempo necessario. Eventualmente si potrebbero usare anche strumenti tipo SurveyMonkey.

Blumetti presenta la bozza del questionario su l’interesse per gli argomenti di Project Management come prototipo.

Per ora si decide che Paolo Delbuono prepara una email con un sondaggio relativo al seminario che ha tenuto con eventuali richieste di interesse per approfondimenti da inviare ai partecipanti del seminario.
PUNTO 2 – INDUSTRIA 4.0
Blumetti osserva che si è deciso di concentrare gli eventi sull’ industria 4.0 nei primi mesi dell’anno in quanto vista la legge di stabilità e gli ammortamenti previsti del 250% è di interesse comune approfondire per tempo tali aspetti. Eventualmente verso la fine dell’anno si potranno affrontare quelli più relativi alle tecnologie.

L’ing Aiello riporta di essere stato ad un incontro a Milano organizzato da Siemens sulle tecnologie relative a Industria 4.0 che  propone sul mercato.

Tali proposte sono soprattutto relative a sistemi per aggiornare gli impianti esistenti.

Il 27 marzo ci sarà l’evento di lancio del tema. E’ stato organizzato dalla LAPAM. Il titolo è “Industria 4.0: Piccole e Medie imprese, il momento è adesso!”.

PUNTO 3 – Evento formativo sul Risk Assessment
L’evento formativo è previsto per il 16 di giugno. Si parlerà della legge 81/08 e delle direttiva macchine, in particolare su come si applica e quando si deve applicare e puntando a presentare esempi concreti. 

PUNTO 4 – Visita allo stabilimento di Crespellano di Philip Morris

Ling. Vincenzo Aiello parla del nuovo stabilimento di Crespellano della Philip Morris per una probabile visita in autunno.

Data la vastità dell’impianto si stabilisce di escludere una visita di sola mezza giornata e preferire una giornata intera.

Si discute sugli argomenti di interesse che potrebbero essere affrontati durante la visita.

Di comune accordo si stabilisce che gli argomenti qualità e sicurezza sono appropriati.

Si stabilisce quindi di coinvolgere la commissione sicurezza per coordinare assieme la visita.

PUNTO 5 – Evento formativo Pneumatica

Alla richiesta di interesse sono pervenuti solo 10 risposte. Sono un po’ poche. Ne erano previste almeno 20. Festo Accademy costa 1200€ al giorno e quindi servirebbero altri partecipanti per abbattere il costo.

Blumetti propone di coinvolgere una azienda per ospitare il corso e così ridurre le spese almeno delle aule.

Guidetti proverà a mettersi in contatto con Coxa e se l’esito sarà negativo Ciciliano proverà a contattare Sir.

PUNTO 6 – Visita a Energika

Monzani è in contatto con la dottoressa Bucci di Energika ma ancora non ha ricevuto un riscontro per definire la data della visita che si svolgerà in una mezza giornata.

Chiede se qualcuno può aiutarlo a gestire l’incontro dati i numerosi impegni sul fronte delle attività riguardanti il Project Management.

Si offre l’ing. Ciciliano che si prende l’incarico di gestire i contatti con la ditta.

Si spera di avere a breve una data definita per la visita.

PUNTO 7 – DIRETTIVA MACCHINE
L’evento è organizzato in collaborazione con la commissione sicurezza. Rispetto alla riunione precedente vi è una nuova proposta di data: il 19 e 20 maggio.

Viene osservato che l’evento è legato all’incontro su Risk Assesment ed inoltre l’accumulo di eventi in questo periodo suggerisce di valutare la prossima riunione le date sia di questo che quello sulla valutazione del rischio.

PUNTO 8 – Project Management per progetti industria 4.0
L’ing Monzani ci informa che l’evento è organizzato dal PMI con il nostro patrocinio.

Purtroppo il PMI non può presentare l’evento in maggio come previsto. Rimaniamo in attesa per conoscere una nuova data sperando per giugno.

Come già fatto sarebbe opportuno trovare una azienda che possa ospitare l’evento sempre per il motivo di contenere i costi. Per questo tipo di evento formativo non è necessario che  all’interno della ditta ci siano dei PMP. Sarebbe utile però fossero stati seguiti progetti Industry 4.0
Viene proposto di contattare Manitù, Sir, Gruppo Fabbri e System per verificare se può esserci un interesse. Ciciliano prova a contattare Manitù e Sir, Blumetti contatta System, Monzani Gruppo Fabbri.
PUNTO 9 – Project Management Corsi per Certificazione
L’ing Monzani ci informa che ha ricevuto l’offerta da Altran e da HumanWare e che è in attesa di un’altra offerta da un libero professionista che però non è R.E.P. (Registered Education Provider). Questo per quanto riguarda PMI, mentre per la certificazione legata alla UNI ISO 21500:2013 è in contatto con Antonio Ortenzi. Bisognerebbe però valutare l’interesse tra gli associati all’ordine per una certificazione del genere.

D’altro canto la nuova legge sugli appalti pubblici e le linee guida dell’ANAC e in particolare il concetto che il R.U.P deve essere un Project Manager suggeriscono di non tralasciare questa certificazione.

Per quanto riguarda invece il fronte IPMA si riscontra poco interesse soprattutto a causa dell’alto costo dell’esame (circa il quadruplo del costo dell’esame PMI). Sembra poi che questa certificazione sia preferita in ambito Oil&Gas.
Prossime convocazioni
Poiché in aprile tra corsi cui parteciperanno i membri della commissione, feste di Pasqua e probabili ponti del 25 aprile e del 1 maggio si propone di convocare una riunione infrasettimanale alla sera. Non viene però fissata una data.










Ing. Alessandro Guidetti

Rimandiamo ai verbali precedenti per gli argomenti non trattati ma in corso di svolgimento.
