COMMISSIONE PROTEZIONE CIVILE

RESOCONTO ATTIVITA’ 2016 - PROPOSTE PER IL 2017

La Commissione Protezione Civile ha ripreso la propria attività nel Giugno 2016, su proposta di alcuni iscritti, dopo alcuni anni di sospensione a seguito del sisma del 2012. 

A settembre è stato nominato il nuovo coordinatore e la commissione si è occupata, a seguito degli eventi sismici del 24 Agosto 2016, dell'emergenza sisma centro Italia, supportando la segreteria dell'ordine di Modena nell'organizzazione delle squadre di rilievo del danno. 

La Commissione Protezione Civile affronta in generale la tematica della resilienza e cioè della capacità dei sistemi antropici di resistere a dei cambiamenti improvvisi. In particolare nell'ambito dei vari rischi, che sono oggetto anche delle attività del sistema di protezione civile, si prefigge di organizzare degli eventi formativi specifici per creare un gruppo di tecnici esperti pronti ad intervenire nelle emergenze.

Opera inoltre in materia di prevenzione promuovendo degli eventi divulgativi sulla conoscenza dei rischi e sulle attività che nell’ordinario possono attuarsi al fini di mitigarne gli effetti.

In materia di prevenzione dal rischio sismico la commissione ha organizzato il convegno dal titolo "FATEPRIMA!" con lo scopo di valorizzare la professionalità degli ingegneri in materia e di stimolare la riflessione, anche delle persone comuni, riguardo la necessità di attuare nell'ordinario opportune politiche di prevenzione. 
Per l'anno 2017 la commissione propone in via preliminare le seguenti attività:

- Corso di formazione per agibilitatori;

- Seminario sulla gestione territorio (collaborazione con la commissione urbanistica); 
- Convegno sul rischio sismico “La sismica per la sig.ra Maria” (collaborazione con la commissione giovani e strutture);
- Visita al Vajont (collaborazione con la commissione giovani); 
- Seminario sulla sicurezza dei luoghi di lavoro negli eventi calamitosi (collaborazione con la commissione sicurezza); 
- Convegno sul tema della "resilienza" dei sistemi impianti e infrastrutture (collaborazione con la commissione impianti, industrie e sicurezza); 
- Convegno sul tema della sicurezza urbana “Attacchi terroristici, criminalità, ciber terrorismo: quali difese?” (collaborazione con la commissione telecomunicazioni).
