B. & B. srl – Servizi Assicurativi

Viale Don Minzoni 74/1– 41125 Modena 

Tel. 059.332280 – Fax 059.332801 – Mail: info@bbassic.it     
L’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Modena ha sottoscritto, a favore di tutti gli iscritti, una
POLIZZA CUMULATIVA DI TUTELA LEGALE 
Norme che regolano l’assicurazione 

1. ASSICURATI

Gli ingegneri iscritti all’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Modena. In caso di sinistro si farà riferimento agli elenchi aggiornati che l’Ordine è impegnato sin da ora a consegnare alla Compagnia di Assicurazione.
2. OGGETTO DELL’ASSICURAZIONE

La Compagnia assume a proprio carico, fino alla concorrenza del massimale di garanzia di cui al successivo punto 6, le spese legali e peritali, giudiziali e stragiudiziali, che dovessero essere sostenute da un Assicurato per tutelare i propri diritti ed interessi, a seguito di fatti connessi alla attività esercitata, in quanto iscritto all’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Modena.

La garanzia è prestata anche a favore dei dipendenti dell’Assicurato iscritti a libro paga,  dei collaboratori della cui opera si avvale e dei familiari che collaborano con lui nella attività esercitata.

La garanzia è operante nei seguenti casi:

A. Danni subiti 

Controversie relative a danni subiti dall’Assicurato in conseguenza di fatti illeciti, colposi e dolosi, di altri soggetti.

B. Danni causati

Controversie relative a danni causati ad altri soggetti in conseguenza di fatti illeciti colposi dell’Assicurato o dei familiari collaboratori, oppure di fatti illeciti colposi e dolosi dei dipendenti o dei collaboratori non familiari.

C. Difesa penale

Difesa penale dell’Assicurato per reato colposo o contravvenzione.

D. Rapporti di lavoro

Controversie individuali di lavoro con i propri dipendenti iscritti a libro paga.

E. Locali ad uso studio professionale

Controversie relative alla locazione o alla proprietà dei locali ove l’Assicurato esercita la propria attività.

F. Decreto Legislativo n. 81/2008

Controversie nascenti dalla violazione delle norme di cui al D.L.vo  n. 81/2008 e successive modificazioni o integrazioni, in materia di prevenzione, salute e sicurezza nei luoghi di lavoro, come specificato al successivo punto 4.

G. Inadempienze contrattuali

Controversie nascenti da pretese inadempienze contrattuali, proprie o di controparte, per le quali il valore di lite non sia inferiore ad € 1.000,00

H. Privacy
Controversie nascenti da infrazioni della normativa in materia di privacy, secondo quanto previsto dalla Legge n. 675/1996  e  D.L.vo n. 196/2003   e successive  modifiche o integrazioni.

3. ESCLUSIONI 

La garanzia non è operante per le controversie.

a. derivanti da fatto doloso dell’Assicurato, salva l’ipotesi di proscioglimento o assoluzione con decisione passata in giudicato,  o vi sia stata la derubricazione del reato da doloso a colposo;

b. inerenti al ricupero dei crediti;

c. derivanti dalla circolazione di veicoli a motore o natanti soggetti alla assicurazione obbligatoria, di proprietà dell’Assicurato o dallo stesso condotti;

d. relative a rapporti fra soci, amministratori, associati,  quando l’Assicurato è una società o uno studio associato;

e. derivanti dall’attività di amministratore di società o enti;

f. di natura contrattuale nei confronti della Compagnia;

g. relativi a sinistri di inquinamento dell’ambiente;

h. relativi a sinistri causati da esplosione o da emanazione di calore o da radiazioni provenienti da trasmutazioni del nucleo dell’atomo, come pure da radiazioni provocate dall’accelerazione artificiale di particelle atomiche;

i. inerenti il pagamento di multe, ammende, oneri fiscali.

4. ESTENSIONE DI GARANZIE

La garanzia viene prestata a favore dell’Assicurato anche in riferimento all’attuazione delle normative contenute nel D.L.vo n. 81/2008 e successive modificazioni e integrazioni.

Questa specifica estensione di garanzia si riferisce alle spese legali e peritali in caso di procedimenti penali, civili e amministrativi relativi a fatti connessi con l’esercizio della professione di ingegnere ed opera sempre che l’Assicurato sia in possesso dei requisiti previsti dal citato D.L.vo n. 81/2008.

5. INIZIO DELLA GARANZIA.

La garanzia assicurativa viene prestata per i casi che siano insorti nel corso del periodo di efficacia della presente polizza e relativi a comportamenti posti in essere nello stesso periodo.

Nel caso che la presente polizza sia emessa in sostituzione di altra polizza stipulata con la medesima Compagnia senza soluzione di continuità, la garanzia sarà valida anche per le richieste di risarcimento relative a comportamenti colposi posti in essere durante il periodo di validità della polizza sostituita.

In tal caso la garanzia verrà prestata nel limite del massimale della polizza sostituita.

6. MASSIMALE PER SINISTRO.

Il massimale per sinistro e per Assicurato è di € 5.000,00

7. FRANCHIGIA 

In caso di sinistro la Compagnia  corrisponderà all’Assicurato la somma liquidata a termini di polizza, sotto detrazione di una franchigia di € 750,00 che rimarrà sempre a carico esclusivo dell’Assicurato stesso.
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